

Досягнення національних волейбольних команд України на міжнародній арені у сезоні 2023-2024

Радченко О. В., Швай О. Д., Цюпак Ю. Ю., Смолюк В. І., Шевчук А. Б.

Волинський національний університет імені Лесі Українки

Анотація. У статті розглядаються питання пов'язані із виступом збірних волейбольних команд України на міжнародній арені у сезоні 2023-2024. **Мета дослідження:** вивчити та охарактеризувати виступи збірних волейбольних команд України, на міжнародній арені у сезоні 2023-2024. **Матеріал та методи дослідження.** У процесі даного дослідження були опрацьовано матеріали публікацій, які розміщені на інтернет ресурсах ГО ФВУ, статистичну інформацію з офіційних сайтів європейських, міжнародних волейбольних федерацій та інших джерел інтернету. Дослідження проводилося з червня 2023 року по травень 2024 року. Використано теоретичний аналіз і узагальнення даних, аналіз документальних (статистичних) матеріалів. **Результати дослідження.** ГО ФВУ, робить усе можливе для розвитку та популяризації волейболу в Україні та міжнародній арені в такий складний час. Завдяки героїзму наших Збройних Сил України та українського народу, вдалось організувати підготовку збірних команд України різних вікових груп і національних команд до відповідальних міжнародних змагань. Чоловіча та жіноча збірні команди України вийшла у фінальну частину змагань «Фінал чотирьох» Золотої Євроліги-2023, прийняли участь у змаганнях Кубку претендентів, чемпіонаті Європи та відборі на Олімпіаду-2024. Юнацькі, молодіжні команди України різних вікових груп, студентські збірні України змагалися на міжнародному рівні та досягли вагомих результатів. **Висновки.** На міжнародній арені, національні чоловічі та жіночі команди України у сезоні 2023-2024 досягли високих результатів, зіграли 98 офіційних ігор, з яких 64 рази здобували перемогу та 34 рази зазнали поразок. Жіноча національна команда у змаганнях «Золотої Євроліги-2023» стала переможцем цих змагань, чоловіча команда фінішувала другою. На чемпіонаті Європи – 2024, чоловіча команда вийшла до чвертьфіналу, жіноча команда до 1/8 фінальної частини змагань. У змаганнях Кубку претендентів чоловіча команда посіла третє місце, жіноча команда фінішувала четвертою. Студентська чоловіча збірна України на Всесвітній Універсіаді посіла восьме місце. Чоловіча дефлімпійська збірна України стала віце-чемпіоном Європи-2023. Жіноча та чоловіча збірна України U-20 стали срібними призерами чемпіонату СЄВЗА-2023 та кваліфікувалися на Євроволей-2024.

Ключові слова: національна волейбольна команда України; кваліфікаційний раунд відбору; збірна України; Золота Євроліга-2023; чемпіонат Європи 2024.

Вступ. Сезон 2023–2024 року, був одним із найкращих за всю історію нашого волейболу. У 2023-му році наші національні збірні ще не грали так багато на міжнародній арені. В спортивному аспекті то був унікальний рік, впродовж якого гравці на всіх рівнях набралися безцінного досвіду, та визначилися, в

якому напрямі треба рухатися далі. Вдалось організувати підготовку збірних команд України різних вікових груп і національних команд до відповідальних міжнародних змагань у сезоні 2023–24 років, завдяки героїзму наших ЗСУ (<https://www.volleyball.ua/>).

Сьогодні головне, щоб Україна зберегла свою незалежність. А чи вона буде, залежить від кожного з нас. Що ж, час надзвичайно важкий – війна торкнулась усіх сторін суспільно-

©Радченко О. В., Швай О. Д.,
Цюпак Ю. Ю., Смолюк В. І.,
Шевчук А. Б.

політичного життя в Україні, кожного громадянина. Велика кількість юних талантів, особливо шкільного віку, взагалі залишила країну. Але життя у світі, в тому числі волейбольному триває (Радченко, et al., 2023).

Зв'язок роботи з науковими планами, темами. Дослідження виконано відповідно до плану науково-дослідної роботи кафедри теорії спорту та фізичної культури Волинського національного університету імені Лесі Українки.

Мета дослідження: вивчити та охарактеризувати виступи збірних волейбольних команд України на міжнародній арені у сезоні 2023–2024.

Матеріал та методи дослідження. У процесі даного дослідження були опрацьовано матеріали публікацій, які розміщені на інтернет ресурсах ГО ФВУ, статистичну інформацію з офіційних сайтів європейських, міжнародних волейбольних федерацій та інших джерел інтернету. Дослідження проводилося з червня 2023 року по травень 2024 року. Використано теоретичний аналіз і узагальнення даних, аналіз документальних (статистичних) матеріалів.

Результати дослідження та їх обговорення. ГО ФВУ, робить усе можливе для розвитку та популяризації волейболу в Україні та міжнародній арені в такий складний час. Завдяки героїзму наших Збройних Сил України та українського народу, вдалось організувати підготовку збірних команд України різних вікових груп і національних команд до відповідальних міжнародних змагань.

Чоловіча та жіноча збірні команди України вийшла у фінальну частину змагань «Фінал чотирьох» Золотої Євроліги-2023, прийняли участь у змаганнях Кубка претендентів, чемпіонаті Європи та відборі на Олімпіаду-2024. Юнацькі молодіжні команди України різних вікових груп, студентські збірні України змагалися на міжнародному рівні та досягли вагомих результатів.

27 травня 2023 року чоловіча збірна України під керівництвом тренера

Угіса Крастіньша розпочала виступ у змаганнях Золотої Євроліги 2023. Команда виступала у групі В. Українська національна збірна в груповому раунді змагань не програла ні одного сету своїм суперникам.

1 тур та 2 тур змагань проходив у м. Лодзь, Польща (Łódź Sport Arena). 27 травня, національна команда України грала з командою Північної Македонії, яку перемогла з рахунком 3:0. 31 травня – здолала команду Хорватії з рахунком 3:0. 3 тур змагань відбувся у м. Беверен, Бельгія (Topsporthal Beveren) 3 червня. У цій грі національна команда Бельгії програла команді України з рахунком 0:3. 4 тур змагань проходив 11 червня у м. Задар, Хорватія (Dvorana Krešimira Čosića), де національна команда Хорватії в друге за турнір зазнала поразки від національної збірної команди України з рахунком 0:3. У 5 та 6 турі команда України вдруге подала опір Бельгійській збірній команді та команді з Північної Македонії.

24 червня 2023 року проходив матч півфіналу, у якому національна команда Хорватії поступилась Українській збірній команді (1:3). 25 червня у фінальній грі Туреччина – Україна, українські волейболісти програли команді Туреччини з рахунком 2:3 та завоювали срібні нагороди Золотої Євроліги 2023 (<https://www.volleyball.ua/zolota-evroliga/>).

Жіноча національна збірна України під керівництвом болгарського спеціаліста Івана Петкова також приймала участь у турнірі Золотої Євроліги 2023. Команда України у своїй історії, другий раз виборола «золото» Євроліги. Вперше це сталося у 2017 році. (<https://www.volleyball.ua/zolota-evroliga/>). У півфіналі 25 червня 2023 року волейболістки України обіграли збірну команду Чехії у трьох партіях (3:0), а 28 червня, у другому матчі, здолали волейболісток з Чехії з рахунком 3:1. У фінальній грі команда національної збірної України здобули впевнену перемогу над командою волейболісток Швеції (3:0). І тому у другому матчі, який

відбувся у шведському місті Лунд, українській збірній достатньо було виграти лише два сеті. 9 липня, у другій фінальній грі між командами Швеції та України, Українська національна волейбольна жіноча збірна команда без проблем виграла стартову партію (25:17). У другому сеті українки відчували опір суперниць, але все ж таки, виявилися сильнішими та виграла його з рахунком 25:22. В третьому сеті українки витримали шалений тиск господарів майданчика (32:30), та вдруге поспіль «всуху» перемогли Швецію (3:0) та завоювали 1 місце Золотої Євроліги-2023.

З 8 до 30 липня 2023 року відбувалися ігри Кубка претендентів (Challenger Cup). Ці змагання проводяться для того, щоб здобути право грати наступного сезону у Лізі націй із найсильнішими збірними світу та отримати заповітну путівку. Одному з восьми учасників Кубка претендентів треба виграти три матчі поспіль (чвертьфінал, півфінал та фінал) (<https://www.volleyball.ua/news/>). В іграх Кубка претендентів-2023 чоловіча національна збірна команда України з волейболу у чвертьфіналі обіграла команду Китаю (3:1), та у півфіналі прогнала команді Туреччини (2:3). У матчі за третє місце, команда України обіграла команду Чилі (3:0).

В іграх Кубка претендентів-2023 серед жінок у чвертьфіналі національна збірна України обіграла команду Хорватії (3:1) та прогнала у півфіналі команді Франції (0:3). У матчі за третє місце команда України прогнала команді Колумбії (1:3) (<https://www.volleyball.ua/news/>).

На чемпіонат Європи з волейболу 2023 року Україна була представлена жіночою та чоловічою національними збірними командами. Національна жіноча команда України у груповому раунді грала у групі А. Команда України у групових іграх прогнала команді Сербії (3:0) і Польщі (3:1) та виграла у команд Угорщини (3:0), Бельгії (3:0), Словенії (3:1) (<https://www.volleyball.ua/>). 28 серпня 2023 року жіноча збірна команда України

в 1\8 фіналу чемпіонату Європи зійшлися в двобій з збірною командою Чехії. Підопічні Івана Петкова в матчі плей-оф, на тай-брейку поступилися представницям Чехії – 3:2 (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>).

Чоловіча національна збірна України з волейболу стартувала на чемпіонаті Європи-2023 30 серпня у груповому раунді в групі В. Першим суперником українців стала збірна команда Словенії. Гра була напруженою та цікавою, однак підопічні Угіса Крастіньша прогнали команді Словенії (1:3) (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>). У другому матчі національна збірна команда України прогнала команді Хорватії (2:3) (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>). 2 вересня підопічні Угіса Крастіньша зустрічалися у третьому матчі зі збірною Болгарії, господарями чемпіонату Європи з волейболу 2023, та поступились з рахунком 1:3 (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>). Після трьох поспіль поразок на чемпіонаті чоловіча збірна команда України обіграла команду Фінляндії з рахунком 3:2 та зберегла шанси на вихід у плей-оф турніру (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>). 5 вересня національна збірна команди України провела вирішальний матч проти команди Іспанії та святкувала перемогу (3:0) (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>). 9 вересня чоловіча збірна України в іграх плей-оф 1\8 фіналу одержала перемогу над командою Португалії (3:0) та оформила собі вихід у чвертьфінал чемпіонату Європи з волейболу 2023 року (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>). Програвши в 1\4 фіналу гру команді Словенії (1:3)» чоловіча національна збірна України завершила виступ на чемпіонаті Європи-2023 (<https://www.volleyball.ua/>).

Національні команди України прийняли участь у змаганнях відбору на Олімпійські ігри 2024. Так, 1–8 жовтня

2023 року чоловіча збірна України провела серію матчів у групі А з результатами: Куба – Україна (3:0); Іран – Україна (0:3); Італія – Україна (3:0); Бразилія – Україна (3:2); Україна – Катар (3:1); Україна – Чехія (3:1); Україна – Німеччина (0:3). Таким чином чоловіча національна збірна команда України здобула три перемоги в іграх олімпійської кваліфікації. Результати матчів жіночої збірної команди України наступні: Китай – Україна (3:0); Сербія – Україна (3:0); Домініканська Республіка – Україна (3:0); Нідерланди – Україна (3:0); Канада – Україна (3:1); Чехія – Україна (1:3); Мексика – Україна (1:3). Жіноча національна збірна команда України здобула усього дві перемоги в олімпійській кваліфікації завершивши відбірковий турнір на п'ятому місці у групі. Цей результат не дозволив нашій команді завоювати олімпійську ліцензію. (<https://www.volleyball.ua/olympic-games/>).

Ігри кваліфікації на Олімпійські ігри 2024 стали останнім турніром для

національних збірних команд України в 2023 році, і в оновленому рейтингу чоловіча команда опустилися на одну позицію. Зараз Україна посідає 16-те місце світового рейтингу (<https://www.volleyball.ua/news/>).

Впродовж року жіноча національна збірна команди України взяли участь у чотирьох турнірах: Золотій Євролізі, Кубку претендентів, чемпіонаті Європи та відборі на Олімпійські ігри 2024. Українки стали переможницями Золотої Євроліги, посіли четверте місце у Кубку претендентів, вийшли до 1/8 фіналу на Євро-2023, та заняли шосте місце у групі кваліфікаційного турніру на Олімпійські ігри 2024. На сьогодні жіноча національна збірна команда України з волейболу посідає 19 місце рейтингу.

Статистичні дані виступу національних чоловічої та жіночої команд України на міжнародній арені у 2023 році відображена в табл. 1.

Таблиця 1

Статистичні дані виступу національних чоловічої та жіночої команд України на міжнародній арені у 2023 році

Збірні команди України	Назва змагань	Кількість зіграних матчів	Співвідношення виграних та програних		Коефіцієнт партій	Місце на турнірі
			матчів	партій		
Чоловіча збірна України	Золота Євроліга 2023	8	7:1	23:3	7,66	2
Жіноча збірна України		8	8:0	24:5	4,8	1
Чоловіча збірна України	Кубку претендентів-2023	3	2:1	8:4	2	3
Жіноча збірна України		3	1:2	4:7	0,57	4
Чоловіча збірна України	Чемпіонат Європи з волейболу 2023	6	2:4	10:15	0,66	8
Жіноча збірна України		6	3:3	12:10	1,2	16
Чоловіча збірна України	Кваліфікація на ОІ-2024	7	3:4	11:14	0,78	4
Жіноча збірна України		7	2:5	7:15	0,46	5

У сезоні 2023-2024 національні команди України зіграли 48 ігор на міжнародній арені, з яких 28 разів здобували перемогу та 20 раз зазнали поразок.

Чоловіча дефлімпійська збірна України брала участь в чемпіонаті Європи-2023. На шляху до фіналу українці провели шість матчів, «на одному диханні» здолали команди

Польщі, Болгарії, Італії, Франції з рахунком 3:0 та прогала з таким же рахунком команді Туреччині. В 1/2 фіналу обіграла команду Італії (3:0). 22 липня 2023 року відбувся фінал чемпіонату, де українські дефлімпійці поступилися господарям турніру з рахунком 3:1, та стали віце-чемпіонами Європи-2023 (<https://www.volleyball.ua/news/>).

Український студентський волейбол також представлений на міжнародній арені. З 28 липня по 8 серпня 2023 року у Китаї (м. Ченду) відбулися

ігри Всесвітньої Універсиада, в якій прийняла участь чоловіча студентська збірна України. За підсумками змагань українські волейболісти посіли восьме місце (<https://www.volleyball.ua/international-universiade/>).

Статистичні дані виступу студентської чоловічої збірної команди України на Всесвітній Універсиаді та дефлімпійської збірної команди України на чемпіонаті Європи-2023 відображена в табл. 2.

Таблиця 2

Статистичні дані виступу студентської чоловічої збірної команди України на Всесвітній Універсиаді та дефлімпійської збірної команди України на чемпіонаті Європи-2023

Збірні команди України	Назва змагань	Кількість зіграних матчів	Співвідношення виграних та програних		Коефіцієнт партій	Місце на турнірі
			матчів	партій		
Чоловіча дефлімпійська збірна України	Чемпіонат Європи-2023	7	6:1	19:4	4,75	2
Чоловіча студентська збірна України	Всесвітня Універсиада -2023	6	2:4	8:13	0,61	8

20-23 липня 2023 року відбулися кваліфікаційні матчі молодіжного чемпіонату Європи-2024 у віковій категорії до 22 років (юнаки U-22 та дівчата U-22). На чемпіонаті Європи дівчата U-22 грали у групі А. Українська команда виграла у команди Данії (3:2), у команди Ірландії (3:0) та програли команді Португалії (2:3). Однак, попри поразку, вони все одно вийшли у фінальну частину континентальної першості, що відбудеться в Італії, як одна з трьох кращих команд серед других місць. Список усіх восьми учасників фінального етапу чемпіонату Європи 2024 серед дівочих U22: Португалія, Польща, Туреччина, Сербія – переможці груп, Україна, Латвія, Чехія – найкращі серед тих, хто посіли друге місце (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>).

На чемпіонаті Європи юнаки U-22 грали у групі С. Команда України виграла у команди Туреччини (3:1), Латвії (3:2), та прогала команді Чехії (1:3). Українські волейболісти фінішували у групі на

другому місці С, набравши 5 очок. Втім, цього виявилось замало, щоб потрапити до числа найкращих команд. (<https://www.volleyball.ua/european-championship/>).

Збірна України U-18 у латвійському місті Даугавпілс, взяла участь у чемпіонаті Східно-Європейської волейбольної зональної асоціації 2023, серед дівочих збірних у віковій категорії до 18 років. У стартовому матчі українки зазнали прикрої поразки від збірної Польщі (2:3), а далі виграли п'ять матчів поспіль і в результаті посіли друге місце престижного турніру (<https://www.volleyball.ua/news/>).

Чемпіонат ЄСВЗА є відбірковим етапом до чемпіонату Європи-2024. Лише його переможці напряму виходять до континентальної першості. Отже, цього року путівку отримала збірна команда Польщі. Усі ж інші команди продовжуватимуть боротися за путівки на Євро-2024 у другому раунді змагань (<https://www.volleyball.ua/eevza/>).

В грузинському місті Телаві завершився чемпіонат Східноєвропейської волейбольної зональної асоціації (EEVZA),

серед юнацьких команд у віковій категорії до 18 років. Українські юнаки під керівництвом Костянтина Рябухи виграли чотири з п'яти матчів та посіли друге місце на цьому турнірі. Золоті нагороди здобули волейболісти збірної команди Польщі, яким наша команда прогала із рахунком (1:3). В інших іграх збірна команда України виграла у команди Грузії (3:0), Азербайджану (3:0), Естонії (3:1), Латвії (3:1), та прогала команді Польщі (3:1). Юнацька збірна України U-18 стала срібним призером чемпіонату EEVZA - 2023. Отже, цього року путівку чемпіонату Європи-2024. отримала збірна Польщі. Усі ж інші збірні продовжуватимуть боротися за путівки на Євро-2024 у другому раунді. У 2022 році на чемпіонаті EEVZA і юнаки, і дівчата теж посіли другі місця слідом за збірними Польщі (<https://www.volleyball.ua/eevza/>).

З 3 по 7 січня 2024 року у литовському місті Шауляй відбувся чемпіонат Європи СЄВЗА-2024 серед дівочих команд у віковій категорії до 20 років. На ньому українські волейболістки здобули чотири перемоги у п'яти матчах, програвши лише збірній Польщі (0:3), яка у підсумку і стала переможцем цьогогорічної СЄВЗИ. Збірна команда України зіграла матчі з наступними результатами: Латвія – Україна (0:3); Литва – Україна (2:3); Україна – Азербайджан (3:0); Польща – Україна (3:0); Україна – Естонія (3:0). Таким чином дівоча збірна України з волейболу виборола срібні нагороди чемпіонату СЄВЗА-2024 у віковій категорії до 20 років (<https://www.volleyball.ua/eevza/>).

10-14 січня 2024 року у польському місті Гожув-Великопольський завершився чемпіонат СЄВЗА-2024 серед юнацьких команд у віковій категорії до 20 років. У вирішальному матчі за срібні нагороди, підопічні Володимира Романцова обіграли збірну Латвії (3:0). До цього українці були сильнішими за команди Азербайджану та Естонії і поступилися команді Польщі, яка і стала переможцем цього турніру. Збірна команда України зіграла матчі з наступними результатами: Україна – Естонія (3:0); Польща – Україна

(3:1); Україна – Азербайджан (3:0); Україна – Латвія (3:0) (<https://www.volleyball.ua/eevza/>).

5 квітня, юнацька молодіжна збірна України (U-20) розпочала боротьбу в заключному раунді кваліфікації на Євроволей-2024. На єдину путівку в фінальну частину серед команд, які гратимуть у Таліні претендують чотири команди. Молодіжна збірна України (U-20) виграла всі три матчі в заключному раунді кваліфікації на Євроволей-2024 і вийшла в фінальну частину турніру. Результати матчів за участю юнацької молодіжної збірної України (U-20): Україна – Нідерланди (3:0); Україна – Румунія (3:0); Україна – Естонія (3:0).

Дівоча молодіжна збірна України (U-20) зіграла в німецькому місті Кінбаумі стартовий матч заключного раунду кваліфікації Євроволею-2024. Напряму перепустку в фінальну частину гарантує перше місце в групі. Крім того, на Євроволей поїде чотири найкращих других команди з п'яти відбірних груп. Результати матчів даного турніру збірної команди України : Україна – Фінляндія (3:0); Україна – Естонія (3:0); Україна – Німеччина (3:1). Молодіжна збірна України, не старше 20 років, виграла всі три матчі в заключному раунді кваліфікації на Євроволей-2024 і пробилася в фінальну частину турніру.

В м. Тбілісі дівоча збірна України (U-18) розпочинає боротьбу в заключному кваліфікаційному раунді відбору на Євроволей-2024. Результати матчів: Україна – Словенія (1:3); Україна – Франція (2:3); Україна - Грузія (3:0). З однією перемогою в трьох матчах українки фінішували третіми.

В іспанському місті Думбрія, юнацька збірна команда України (U-18) прийняла участь у заключному раунді кваліфікації до Євроволею-2024. Збірна команда України виграла у команди Німеччина з рахунком 3:1, у команди Нідерланд з рахунком 3:0 та прогала команді Іспанії (0:3). Завдяки двом перемогам у стартових турах пробилася в фінальну частину змагань. Українська юнацька збірна України (U-18)

кваліфікувалася з другого місця. Статистичні дані виступу молодіжних команд України на міжнародній арені відображена в табл. 3.

У сезоні 2023-2024 молодіжні команди України зіграли 37 офіційних ігор, з яких 28 разів здобували перемогу та 9 разів зазнали поразок.

Таблиця 3

Статистичні дані виступу молодіжних команд України на міжнародній арені сезону 2023-2024 років

Збірні команди України	Назва змагань	Кількість зіграних матчів	Співвідношення виграних та програних		Коефіцієнт партій	Місце на турнірі
			матчів	партій		
Юнаки U-22	Кваліфікація. Чемпіонат Європи-2024	3	2:1	7:6	1,16	2
Дівчата U-22	Європи-2024	3	2:1	8:5	1,6	2
Юнаки U-18	Чемпіонат СЄВЗА-2023	5	4:1	13:5	2,6	2
Дівчата U-18	Чемпіонат СЄВЗА-2023	5	4:1	14:4	3,5	2
Юнаки U-20	Чемпіонат СЄВЗА-2024	4	3:1	10:3	3,33	2
Дівчата U-20	Чемпіонат СЄВЗА-2024	5	4:1	12:5	2,4	2
Юнаки U-20	Кваліфікація. Євроволей-2024	3	3:0	9:0	9	1
Дівчата U-20	Кваліфікація. Євроволей-2024	3	3:0	9:1	9	1
Юнаки U-18	Кваліфікація. Євроволей-2024	3	2:1	6:4	1,5	2
Дівчата U-18	Кваліфікація. Євроволей-2024	3	1:2	6:6	1	3

Президент ГО Федерації волейболу України Михайло Мельник повідомив, що контракт з Угісом Крастіньшем тренером національна чоловічої збірної команди України з волейболу, продовжувати не будуть. Крастіньш очолював команду з 2017 року. За цей час національна збірна команда України перемогли у Золотій Євролізі (2017), двічі ставали срібними призерами Золотої Євроліги (2021 та 2023), двічі виходили до чвертьфіналу чемпіонату Європи (2019 та 2023), стали бронзовими призерами Кубка претендентів (2023) та вийшли до 1\4 фіналу чемпіонату світу (2022) (<https://www.volleyball.ua/news/>).

Висновки. На міжнародній арені, національні збірні чоловічі та жіночі команди України у сезоні 2023-2024 років досягли високих результатів, зіграли 98 офіційних ігор, з яких 64 рази здобували перемогу та 34 рази зазнали поразок. Жіноча національна збірна команда у змаганнях «Золотої Євроліги-2023» стала переможцем цих змаганнях, чоловіча команда фінішувала другою. На

чемпіонаті Європи–2024, чоловіча команда вийшла до чвертьфіналу, жіноча команда до 1/8 фінальної частини змагань. У змаганнях Кубка претендентів чоловіча команда посіла третє місце, жіноча команда фінішувала четвертою. Студентська чоловіча збірна команда України на Всесвітній Універсіаді посіла восьме місце. Чоловіча дефлімпійська збірна України стали віце-чемпіонами Європи-2023. Також жіноча та чоловіча збірна України U-20 стали срібними призерами чемпіонату СЄВЗА-2023 та кваліфікувалися на Євроволей-2024.

Перспективи подальших досліджень у даному напрямку. Полягають у порівняльному аналізі виступу національних волейбольних команд України на міжнародній арені у 2022-2024 роках.

Конфлікт інтересів. Автори заявляють, що конфлікту інтересів немає.

Джерела фінансування. Ця стаття не отримала фінансової підтримки від державної, громадської або комерційної організації.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

Всесвітня Універсіада: результати <https://www.volleyball.ua/international-universiade/8659-vsvesitnia-universiada-rozklad-ta-rezultati>

- Жіноча збірна України – переможець Золотої Євроліги 2023 <https://www.volleyball.ua/zolota-evroliga/8620-zhinocha-zbirna-ukrayini-peremozhets-zolotoyi-evroligi-2023>
- Жіноча збірна України U22 зіграє на чемпіонаті Європи-2024 <https://www.volleyball.ua/european-championship/8645-zhinocha-zbirna-ukrayini-u22-zigraie-na-chempionati-evropi-2024>
- Жіноча збірна України прогала Чехії в 1\8 фіналу чемпіонату Європи 2023 <https://www.volleyball.ua/european-championship/8725-zhinocha-zbirna-ukrayini-prograla-chekhiyi-v-1-8-finalu-chempionatu-evropi-2023>
- Збірна України – у чвертьфіналі чемпіонату Європи 2023 <https://www.volleyball.ua/european-championship/8748-zbirna-ukrayini-u-chvertfinali-chempionatu-evropi-2023>
- Збірна України U18 стала срібним призером чемпіонату СЄВЗА <https://www.volleyball.ua/eevza/8831-zbirna-ukrayini-u18-stala-sribnim-prizerom-chempionatu-sevza>
- Збірна України U20 – срібний призер чемпіонату СЄВЗА-2024 <https://www.volleyball.ua/eevza/8888-zbirna-ukrayini-u20-sribnii-prizer-chempionatu-sevza-2024>
- Збірна України U20 здобула срібні медалі чемпіонату СЄВЗА-2024 <https://www.volleyball.ua/eevza/8900-zbirna-ukrayini-u20-zdobula-sribni-medali-chempionatu-sevza-2024>
- Збірна України на Євро-2023. Розклад, результати, трансляції <https://www.volleyball.ua/european-championship/8696-zbirna-ukrayini-na-evro-2023-rozklad-rezultati-transliatsiyi>
- Збірна України на олімпійській кваліфікації. Розклад, результати, трансляції <https://www.volleyball.ua/olympic-games/8708-zbirna-ukrayini-na-olimpiiskii-kvalifikatsiyi-rozklad-rezultati-transliatsiyi>
- Збірна України прогала на Євро-2023 третій матч поспіль <https://www.volleyball.ua/european-championship/8741-zbirna-ukrayini-prograla-na-evro-2023-tretii-match-pospil>
- Іван Петков Найважливіша задача на наступний рік – відібратися у Лігу Націй <https://www.volleyball.ua/news/8760-ivan-petkov-naivazhlivisha-zadacha-na-nastupnii-rik-vidibratisia-u-ligu-natsii>
- Іспанія – Україна. Євро-2023. Трансляція <https://www.volleyball.ua/european-championship/8724-ispaniia-ukrayina-evro-2023-transliatsiia>
- Кваліфікація ЧЄ-2024. U-22. Результати <https://www.volleyball.ua/european-championship/8630-kvalifikatsiia-che-2024-u-22-rozklad-rezultati-transliatsiyi>
- Кубок претендентів-2023. Результати <https://www.volleyball.ua/news/8650-kubok-pretendentiv-2023-rozklad-rezultati-transliatsiyi>
- Молодіжна збірна України U22 не змогла вийти у фінальну частину ЧЄ-2024 <https://www.volleyball.ua/european-championship/8648-molodizhna-zbirna-ukrayini-u22-ne-zmogla-viiti-u-finalnu-chastinu-che-2024>
- Радченко, О.В., Констанкевич, В.П., Дмитрук, В.С. (2023). Аналіз змагальної діяльності волейбольних команд України під час війни 2022 року. *Спортивні ігри*, 2(28), 97–111. DOI: <https://doi.org/10.15391/si.2023-2.09>
- Словенія – Україна. Євро-2023. 1\4 фіналу. Трансляція <https://www.volleyball.ua/european-championship/8749-slovenii-ukrayina-evro-2023-1-4-finalu-transliatsiia>
- Угіс Крастінш залишить пост головного тренера збірної України <https://www.volleyball.ua/news/8994-ugis-krastinsh-zalishit-post-golovnogu-trenera-zbirnoyi-ukrayini>
- Угіс Крастінш Намагатимемося допускати менше своїх помилок і поборемося за путівку до Ліги націй <https://www.volleyball.ua/news/8649-ugis-krastinsh-namagatimemosia-dopuskati-menshe-svoyikh-pomilok-i-poboremosia-za-putivku-do-ligi-natsii>

- Угіс Крастінш Необхідно намагатися показувати свою найкращу гру з кожним суперником <https://www.volleyball.ua/news/8759-ugis-krastinsh-neobkhdno-namagatisia-pokazuvati-svoiu-naikrashchu-gru-z-kozhnim-supernikom>
- Україна – срібний призер Золотої Євроліги 2023 <https://www.volleyball.ua/zolota-evroliga/8600-ukrayina-sribnii-prizer-zolotoyi-evroligi-2023>
- Україна – Хорватія. Євро-2023. Трансляція <https://www.volleyball.ua/european-championship/8721-ukrayina-khorvatiia-evro-2023-transliatsiia>
- Україна посіла 8 місце Всесвітньої Універсиади <https://www.volleyball.ua/international-universiade/8674-ukrayina-posila-8-mistse-vsesvitnoyi-universiadi>
- Україна поступилася Німеччині і тепер зіграє за 7-8 місця Всесвітньої Універсиади <https://www.volleyball.ua/international-universiade/8672-ukrayina-postupilasia-nimechchini-i-teper-zigraie-za-7-8-mistsia-vsesvitnoyi-universiadi>
- Чоловіча дефлімпійська збірна України – віце-чемпіон Європи-2023. <https://www.volleyball.ua/news/8643-cholovicha-deflimpiiska-zbirna-ukrayini-vitse-chempion-evropi-2023>
- Чоловіча збірна України завершила сезон на 16-му місці у світовому рейтингу <https://www.volleyball.ua/news/8781-cholovicha-zbirna-ukrayini-zavershila-sezon-na-16-mu-mistsi-u-svitovomu-reitingu>
- Чоловіча збірна України здобула першу перемогу на Євро-2023 <https://www.volleyball.ua/european-championship/8744-cholovicha-zbirna-ukrayini-zdobula-pershu-peremogu-na-evro-2023>
- Чоловіча збірна України поступилася Словенії в першому матчі Євро-2023 <https://www.volleyball.ua/european-championship/8730-cholovicha-zbirna-ukrayini-postupilasia-sloveniyyi-v-pershomu-matchi-evro-2023>
- Юнацька збірна України U18 стала срібним призером чемпіонату СЄВЗА-2023 <https://www.volleyball.ua/eevza/8849-iunatska-zbirna-ukrayini-u18-stala-sribnim-prizerom-chempionatu-sevza-2023>
- EEVZA-2024. Дівчата U-20. Результати <https://www.volleyball.ua/eevza/8868-eevza-2024-divchata-u-20-rozklad-rezultati-transliatsiyi-matchiv>

Стаття надійшла до редакції: 19.05.2024

Опубліковано: 01.06.2024

***Abstract.** Radchenko O. V., Shvaj O. D., Tsjupak J. J., Smoliuk V. I., Shevchuk A. B. The article discusses the issues related to the performance of the national volleyball teams of Ukraine in the international arena in the 2023-2024 season. The purpose of the study: to do the research and characterize the performances of the national volleyball teams of Ukraine in the international arena in the season 2023-2024. **Material and methods of the research.** In the course of this study, the materials of publications posted on the Internet resources of the NGO UVF, statistical information from the official websites of European and international volleyball federations and other Internet sources were processed. The study was conducted from June 2023 to May 2024. Theoretical analysis and generalization of data, analysis of documentary (statistical) materials were used. **Results of the study.** The NGO UVF is doing everything possible to develop and popularize volleyball in Ukraine and on the international arena in such a difficult time. The Ukrainian people have been fighting the Russian invaders for 803 days. Thanks to the heroism of our Armed Forces of Ukraine and the Ukrainian people, we managed to organize the preparation of Ukrainian national teams of different age groups and national teams for important international competitions. The men's and women's national teams of Ukraine reached the Final Four of the Golden Euroleague 2023, took part in the Candidates' Cup, the European Championship and the 2024 Olympic qualifiers. Ukraine's youth teams of different age groups and student teams also competed at the international level and achieved significant results. **Conclusions.** In the international arena, the national men's and women's teams of Ukraine have achieved high results.*

The women's national team won the Golden Euroleague 2023 competition, while the men's team took the second place. At the 2024 European Championships, the men's team reached the quarterfinals, and the women's team reached the 1/8 finals. In the Candidates' Cup competition, the men's team took third place and the women's team finished fourth. The Ukrainian men's student team took eighth place at the World University. Ukraine's men's Deaflympic team became the vice-champion of Europe 2023. Also, the U-20 women's and men's national teams of Ukraine became silver medalists of the CEVZA-2023 championship and qualified for the EuroValley 2024.

Keywords: national volleyball team of Ukraine; qualifying round of selection; national team of Ukraine; Golden Euroleague 2023; European Championship 2024.

References

- Vsesvitnja Universiada: rezultaty [World Universiade: results] <https://www.volleyball.ua/international-universiade/8659-vsesvitnia-universiada-rozklad-ta-rezultati> [in Ukrainian].
- Zhinocha zbirna Ukrai'ny – peremozhec' Zolotoi' Jevrology 2023 [The women's national team of Ukraine is the winner of the Golden Euroleague 2023] <https://www.volleyball.ua/zolota-evroliga/8620-zhinocha-zbirna-ukrayini-peremozhets-zolotoyi-evroligi-2023> [in Ukrainian].
- Zhinocha zbirna Ukrai'ny U22 zigraye na chempionati Jevropy-2024 [The women's national team of Ukraine U22 will play at the 2024 European Championship] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8645-zhinocha-zbirna-ukrayini-u22-zigraie-na-chempionati-evropi-2024> [in Ukrainian].
- Zhinocha zbirna Ukrai'ny prograla Chehii' v 1/8 finalu chempionatu Jevropy 2023 [The women's national team of Ukraine lost to the Czech Republic in the 1/8 finals of the European Championship 2023] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8725-zhinocha-zbirna-ukrayini-prograla-chehiiyi-v-1-8-finalu-chempionatu-evropi-2023> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny – u chvert'finali chempionatu Jevropy 2023 [The Ukrainian national team is in the quarterfinals of the 2023 European Championship] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8748-zbirna-ukrayini-u-chvert'finali-chempionatu-evropi-2023> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny U18 stala sribnym pryzerom chempionatu SJeVZA [The national team of Ukraine U18 became the silver medalist of the Sevza championship] <https://www.volleyball.ua/eevza/8831-zbirna-ukrayini-u18-stala-sribnim-prizerom-chempionatu-sevza> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny U20 – sribnyj pryzer chempionatu SJeVZA-2024 [The Ukrainian U20 national team is the silver medalist of the SEVZA-2024 championship] <https://www.volleyball.ua/eevza/8888-zbirna-ukrayini-u20-sribnii-prizer-chempionatu-sevza-2024> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny U20 zdobula sribni medali chempionatu SJeVZA-2024 [The Ukrainian U20 national team won silver medals of the SEVZA-2024 championship] <https://www.volleyball.ua/eevza/8900-zbirna-ukrayini-u20-zdobula-sribni-medali-chempionatu-sevza-2024> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny na Jevro-2023. Rozklad, rezultaty, transljaciei' [The national team of Ukraine for Euro-2023. Schedule, results, broadcasts] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8696-zbirna-ukrayini-na-evro-2023-rozklad-rezultati-transliatsiyi> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny na olimpijs'kij kvalifikacii'. Rozklad, rezultaty, transljaciei' [The national team of Ukraine at the Olympic qualification. Schedule, results, broadcasts] <https://www.volleyball.ua/olympic-games/8708-zbirna-ukrayini-na-olimpiiskii-kvalifikatsiyi-rozklad-rezultati-transliatsiyi> [in Ukrainian].
- Zbirna Ukrai'ny prograla na Jevro-2023 tretij match pospil' [The national team of Ukraine lost the third match in a row at Euro-2023] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8741-zbirna-ukrayini-prograla-na-evro-2023-tretii-match-pospil> [in Ukrainian].

- Ivan Petkov Najvazhlyvisha zadacha na nastupnyj rik – vidibratysja u Ligu Nacij [The most important task for next year is to qualify for the League of Nations] <https://www.volleyball.ua/news/8760-ivan-petkov-naivazhlyvisha-zadacha-na-nastupnii-rik-vidibratysia-u-ligu-natsii> [in Ukrainian].
- Ispanija–Ukrai'na. Jevro-2023. [Spain-Ukraine. Euro-2023]. Broadcast <https://www.volleyball.ua/european-championship/8724-ispaniia-ukrayina-evro-2023-transliatsiia> [in Ukrainian].
- Kvalifikacija ChJe-2024. U-22. Rezul'taty [Qualification of the European Championship-2024. U-22. Results] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8630-kvalifikatsiia-che-2024-u-22-rozklad-rezultati-transliatsiyi> [in Ukrainian].
- Kubok pretendiv-2023. Rezul'taty [Candidates' Cup-2023. Results] <https://www.volleyball.ua/news/8650-kubok-pretendentiv-2023-rozklad-rezultati-transliatsiyi> [in Ukrainian].
- Molodizhna zbirna Ukrai'ny U22 ne zmogla vyjty u final'nu chastynu ChJe-2024 [The youth national team of Ukraine U22 could not enter the final part of the European Championship-2024] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8648-molodizhna-zbirna-ukrayini-u22-ne-zmogla-viiti-u-finalnu-chastynu-che-2024> [in Ukrainian].
- Radchenko, O.V., Konstankevych, V.P., & Dmytruk, V.S. (2023). Analiz zmagal'noi' dijal'nosti volejbol'nyh komand Ukrai'ny pid chas vijny 2022 roku [Analysis of competitive activity of volleyball teams of Ukraine during the 2022 war]. *Sportyvni ihry* [Sports games], no. 2(28), 97–111. DOI: <https://doi.org/10.15391/si.2023-2.09> [in Ukrainian].
- Slovenija – Ukrai'na. Jevro-2023. 1/4 finalu. Transljacija [Slovenia–Ukraine. Euro-2023. 1/4 of the final. Broadcast] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8749-sloveniia-ukrayina-evro-2023-1-4-finalu-transliatsiia> [in Ukrainian].
- Ugis Krastinsh zalyshyt' post golovnego trenera zbirnoi' Ukrai'ny [Ugis Kristins to step down as head coach of Ukraine's national team] <https://www.volleyball.ua/news/8994-ugis-krastinsh-zalishit-post-golovnego-trenera-zbirnoyi-ukrayini> [in Ukrainian].
- Ugis Krastinsh It is necessary to try to show your best game with every opponent [] <https://www.volleyball.ua/news/8759-ugis-krastinsh-neobkhidno-namagatisia-pokazuvati-svoiu-naikrashchu-gru-z-kozhnim-supernikom> [in Ukrainian].
- Ugis Krastin'sh Namagatymemosja dopuskaty menshe svoi'h pomylok i poboremosja za putivku do Ligy nacij [We will try to make fewer mistakes and fight for a ticket to the League of Nations] <https://www.volleyball.ua/news/8649-ugis-krastinsh-namagatimemosia-dopuskati-menshe-svoyikh-pomilok-i-poboremosia-za-putivku-do-ligi-natsii> [in Ukrainian].
- Ukrai'na – sribnyj pryzer Zolotoi' Jevroligy 2023 [Ukraine is the silver medalist of the Golden Euroleague 2023] <https://www.volleyball.ua/zolota-evroliga/8600-ukrayina-sribnii-prizer-zolotoyi-evroligi-2023> [in Ukrainian].
- Ukrai'na – Horvatija. Jevro-2023. Transljacija [Ukraine – Croatia. Euro-2023. Broadcast] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8721-ukrayina-khorvatiia-evro-2023-transliatsiia> [in Ukrainian].
- Ukrai'na posila 8 misce Vsesvitn'oi' Universiady [Ukraine took 8th place at the World Universiade] <https://www.volleyball.ua/international-universiade/8674-ukrayina-posila-8-mistse-vsesvitnoyi-universiadi> [in Ukrainian].
- Ukrai'na postupyilasja Nimechchyni i teper zigraye za 7-8 miscja Vsesvitn'oi' Universiady [Ukraine conceded to Germany and will now play for 7-8 places in the World Universiade] <https://www.volleyball.ua/international-universiade/8672-ukrayina-postupilasia-nimechchini-i-teper-zigraie-za-7-8-mistsia-vsesvitnoyi-universiadi> [in Ukrainian].
- Cholovicha deflimpijs'ka zbirna Ukrai'ny – vice-chempion Jevropy-2023. [The men's Olympic team of Ukraine is the vice-champion of Europe-2023]. <https://www.volleyball.ua/news/8643-cholovicha-deflimpijska-zbirna-ukrayini-vitse-champion-evropi-2023> [in Ukrainian].

- Cholovicha zbirna Ukraïny zavershyła sezon na 16-mu misci u svitovomu rejtyngu [The men's national team of Ukraine finished the season in 16th place in the world ranking] <https://www.volleyball.ua/news/8781-cholovicha-zbirna-ukrayini-zavershila-sezon-na-16-mu-mistsi-u-svitovomu-reitingu> [in Ukrainian].
- Cholovicha zbirna Ukraïny zdobula pershu peremogu na Jevro-2023 [The men's national team of Ukraine won the first victory at Euro-2023] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8744-cholovicha-zbirna-ukrayini-zdobula-pershu-peremogu-na-evro-2023> [in Ukrainian].
- Cholovicha zbirna Ukraïny postupyłasja Slovenii' v pershomu matchi Jevro-2023 [The men's national team of Ukraine lost to Slovenia in the first match of Euro-2023] <https://www.volleyball.ua/european-championship/8730-cholovicha-zbirna-ukrayini-postupilasia-sloveniyi-v-pershomu-matchi-evro-2023> [in Ukrainian].
- Junac'ka zbirna Ukraïny U18 stala sribnym pryzerom chempionatu SJeVZA-2023 [The youth national team of Ukraine U18 became the silver medalist of the SEVZA-2023 championship] <https://www.volleyball.ua/eevza/8849-iunatska-zbirna-ukrayini-u18-stala-sribnim-prizerom-chempionatu-sevza-2023> [in Ukrainian].
- EEVZA-2024. Divchata U-20. Rezul'taty [EEVZA-2024. Girls U-20. Results] <https://www.volleyball.ua/eevza/8868-eevza-2024-divchata-u-20-rozklad-rezultati-transliatsiyi-matchiv> [in Ukrainian].

Відомості про авторів / Information about the Authors:

Радченко Олександр Вікторович: кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент кафедри теорії спорту та фізичної культури Волинський національний університет ім. Лесі Українки: вул, Винниченка 30, м, Луцьк, 43025, Україна,

Oleksandr Radchenko: Doctor of Philosophy, Department of Physical Culture, Sport and Health, Lesya Ukrainka Volyn National University: st, Vinnichenka30, Lutsk , 43025, Lutsk, Ukraine,

<https://orcid.org/0000-0002-1822-8033>

E-mail: Rad71@email.ua,

Швай Олександр Дмитрович: кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент кафедри теорії спорту та фізичної культури; Волинський національний університет імені Лесі Українки: вул, Винниченка 30, м, Луцьк, 43025, Україна,

Alexander Shvai: Doctor of Philosophy, Department of Physical Culture, Sport and Health, Lesya Ukrainka Volyn National University: st, Vinnichenka 30, Lutsk, 43025, Ukraine,

<https://orcid.org/0000-0003-1916-5107>

E-mail: oleks0463@gmail.com

Цюпак Юрій Юрійович: кандидат наук з фізичного виховання і спорту, доцент кафедри теорії спорту та фізичної культури; Волинський національний університет ім, Лесі Українки: вул, Винниченка 30, м, Луцьк, 43025, Україна,

Jurij Tsjupak: Doctor of Philosophy, Department of Physical Culture, Sport and Health, Lesya Ukrainka Volyn National University: st, Vinnichenka30, Lutsk , 43025, Lutsk, Ukraine,

<https://orcid.org/0009-0007-3000-6808>

E-mail: tsjupak.jurij@gmail.com

Смолюк Вадим Іванович: кандидат наук з фізичного виховання та спорту, доцент кафедри теорії спорту та фізичної культури Волинського національного університету імені Лесі Українки: вул, Винниченка 30, м, Луцьк, 43025, Україна

Vadym Smoliuk: Doctor of Philosophy, Department of Physical Culture, Sport and Health, Lesya Ukrainka Volyn National University: st, Vinnichenka 30, Lutsk, 43025, Ukraine

<https://orcid.org/0000-0003-3119-6539>

E-mail: vadimsmoluk@gmail.com

Шевчук Андрій Богданович: *доцент кафедри теорії спорту та фізичної культури
Волинського національного університету імені Лесі Українки: вул, Винниченка 30, м,
Луцьк, 43025, Україна*

*Andriy Shevchuk: Health, Lesya Ukrainka Volyn National University: st, Vinnichenka
30, Lutsk, 43025, Ukraine*

<https://orcid.org/0000-0002-6268-8555>

E-mail: abservis.ua@gmail.com